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Nome do Candidato Inscrição 
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Motorista 

- Só abra este caderno quando o fiscal autorizar.  
- Verifique se este caderno contém 30 questões, numeradas de 1 a 30. Caso contrário, solicite ao fiscal 

da sala um outro caderno. 
- Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
- Transcreva, preferencialmente com caneta de tinta preta, as alternativas escolhidas para o 

GABARITO OFICIAL, sem cometer rasuras. Não deixe nenhuma em branco. 
- Não será possível a substituição do Gabarito Oficial. 
- Não será permitida qualquer espécie de consulta. 
- Não haverá tempo adicional para transcrição de respostas ao gabarito oficial. 
- Terminada a prova entregue o gabarito oficial e o caderno de questões ao fiscal. Estará franqueado 

ao candidato levar consigo o caderno de questões após 02 horas do início das provas. 
- Ao entregar a prova o candidato deverá deixar o prédio e não poderá utilizar os sanitários.  
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PREFEITURA MUNICIPAL DE ROSEIRA 

Concurso Público 01/2023 

 

Cargo: Motorista 

Português 

 

Texto: O Cebolinha. 
Esse é o Cebolinha. Quando ele fala troca a letra "R" pela letra "L" . 
Em sua cabeça tem apenas cinco fios de cabelo. 
Ele gosta de jogar bola, de tocar violão e sai sempre para brincar com seu 
amigo Cascão. 
 
1-De acordo com o texto "O Cebolinha", qual a única alternativa correta? 
a) O Cascão troca a letra "R" pelo "L". 
b) O Cebolinha joga bola e bolinha de gude com Cascão.  
c) O Cebolinha sai sempre pra brincar com sua amiga Mônica. 
d) O Cebolinha tem apenas cinco fios de cabelo.  
 
2-Na frase: "Ele gosta de jogar bola e tocar violão", a frase está: 
a) No presente e o autor se refere ao Cebolinha.  
b) No passado e o autor se refere ao Cascão. 
c) No futuro e o autor se refere ao Cascão.  
d) No  presente  o autor se refere ao Ronaldinho Gaúcho. 

 
3-Se colocarmos em ordem alfabética as palavras “concurso público de 
Roseira”, o que obteremos? 
a) concurso de público Roseira 
b) de concurso público Roseira 
c) Roseira concurso de público 
d) Público concurso de Roseira. 

 
4-Dentre as frases abaixo, a única correta é: 
a) O calor está queimando, mas nós vai ficar aqui. 
b) O calor está queimando, mas nós vamos ficarmos aqui. 
c) O calor está queimando, mas nós vamos ficar aqui.  
d) O calor está queimando, mas vamos ficarmos aqui. 
 
5-Na frase: Prefeitura anuncia programação de Natal em Roseira, o verbo é:  
a) Prefeitura 
b) Anuncia 
c) Programação 
d) Natal. 

 

6-Marque a alternativa em que TODAS as palavras estão escritas 
corretamente: 
a) Varrição, limpeza, ordem  
b) Exemplo, servedor, calçada 
c) Meio-fio, calçada, pedla 
d) Vassoura, baude, água 



 

7-Quantos verbos tem na frase: Ele gosta de jogar bola, de tocar violão e sai 
sempre para brincar com seu amigo Cascão. 
a) 2 
b) 3 
c) 4 
d) 5 
 
8-Assinale a alternativa em que as palavras são antônimas: 
a) Belo e bonito 
b) Casa e lar 
c) Longe e distante 
d) Sair e entrar 
 
9-Quantas sílabas tem a palavra amigo: 
a) 3 
b) 4 
c) 5 
d) 6 

 
10-Qual das afirmativas abaixo é interrogativa? 
a) O Cascão troca a letra "R" pelo "L". 
b) O Cebolinha joga bola e bolinha de gude com Cascão.  
c) O Cebolinha sai sempre pra brincar com sua amiga Mônica. 
d) Por que Cebolinha tem apenas cinco fios de cabelo?  

 
 
Conhecimentos Gerais 
 
 
11-De acordo com a Lei Orgânica de Roseira, o município de Roseira é uma 
unidade do território do Estado: 
a) de São Paulo. 
b) do Rio de Janeiro. 
c) do Rio Grande do Sul. 
d) da Bahia. 
 
12-De acordo com a Lei Orgânica de Roseira, o Prefeito será substituído no 
caso de impedimento, e sucedido, no caso de vaga: 
a) pelo vereador do seu partido. 
b) pelo Vice-Prefeito. 
c) pelo presidente do seu partido político. 
d) pelo presidente da Câmara. 
 
13-A altitude média do município de Roseira é de 544 metros, ou seja, 
podemos considerar o território de Roseira essencialmente: 
a) plano.  
b) montanhoso. 
c) acidentado. 
d) forte-montanhoso. 
 



 

14-Qual dos rios abaixo faz parte da hidrografia de Roseira? 
a) Rio Amazonas. 
b) Rio Paraíba do Sul.  
c) Rio Nilo. 
d) Rio Mississipi. 
 

15-Em relação a vegetação, Roseira pode ser classificada como: 
a) Mata Atlântica. 
b) Cerrado. 
c) Deserto. 
d) Caatinga.  
 

16-NÃO foi prefeito de Roseira: 
a) Jonas Polydoro. 
b) Marcos de Oliveira Galvão. 
c) Fernando Augusto de Siqueira. 
d) Jair Bolsonaro. 
 

17-No dia 31 de dezembro de 1963, foi aprovada a Lei Estadual nº 8050, 
criando o município de Roseira, desmembrando-o de: 
a) Aparecida. 
b) Lorena. 
c) Taubaté. 
d) Pindamonhangaba. 
 

18-O povoado que deu origem ao município de Roseira surgiu por volta do séc. 
XVIII, em torno da Capela de Nossa Senhora do Rosário, hoje: 
a) Nossa Senhora da Penha. 
b) Nossa Senhora da Piedade. 
c) Nossa Senhora da Conceição. 
d) Nossa Senhora da Aparecida. 
 

19-Capital de Alagoas que sofre com o afundamento do solo devido a mina de 
exploração de sal-gema: 
a) Salvador 
b) Maceió 
c) Porto Alegre 
d) Rio de Janeiro 

 

20-O povo de Israel, foi atacado em 7 de outubro de 2023: 
a) Por terroristas do grupo Hamas 
b) Pela Rússia 
c) Pela Croácia 
d) Pelos americanos 
 
 
Conhecimentos Específicos 
 
21-“O condutor deverá,__________, ter domínio de seu veículo, dirigindo-o 
com atenção e cuidados indispensáveis à segurança do trânsito.” Preenche 
corretamente a lacuna: 



 

a) quando estiver chovendo. 
b) a todo momento.  
c) quando houver neblina. 
d) no período noturno. 
 
22-Ao notar que uma ambulância se aproxima do veículo que você está 
dirigindo, com alarme sonoro e iluminação intermitente acionados, qual a 
conduta adequada a se tomar? 
a) acelerar o veículo permitindo que a ambulância consiga alcançar sua 
velocidade máxima. 
b) deixar livre a passagem pela faixa da direita, indo para a esquerda da via e 
parando, se necessário.  
c) deixar livre a passagem pela faixa da esquerda, indo para a direita da via e 
parando, se necessário.  
d) parar imediatamente o veículo, independente de onde esteja, permitindo a 
passagem da ambulância.  
 
23-Assinale a afirmativa correta: 
a) Os veículos de menores porte serão sempre responsáveis pela segurança 
dos maiores, os não motorizados pelos motorizados e, juntos, pela 
incolumidade dos pedestres. 
b) Os veículos mais lentos, quando em fila, não deverão permitir que outros 
veículos os ultrapassem. 
c) O condutor que tenha o propósito de ultrapassar um veículo de transporte 
coletivo que esteja parado, efetuando embarque ou desembarque de 
passageiros, deverá aumentar a velocidade, dirigindo com atenção redobrada 
com vistas à segurança dos pedestres. 
d) Nas interseções e suas proximidades, o condutor não poderá efetuar 
ultrapassagem. 
 
24-Respeitadas as condições operacionais de trânsito e da via, a velocidade 
mínima: 
a) não poderá ser inferior à metade da velocidade máxima estabelecida. 
b) não poderá ser inferior à oitenta por cento da velocidade máxima 
estabelecida. 
c) não poderá ser inferior à sessenta por cento da velocidade máxima 
estabelecida. 
d) não poderá ser inferior à um terço da velocidade máxima estabelecida. 
 
25-Dirigir sob a influência de álcool ou de qualquer outra substância psicoativa 
que determine dependência constitui infração: 
a) gravíssima. 
b) grave. 
c) média. 
d) leve.  
 
26-Parte da via diferenciada da pista de rolamento destinada à parada ou 
estacionamento de veículos, em caso de emergência, e à circulação de 
pedestres e bicicletas, quando não houver local apropriado para esse fim, 
denomina-se: 



 

a) calçada. 
b) ciclofaixa. 
c) acostamento.  
d) faixa de trânsito. 
 

  
 27-Qual o significado da placa R-15? 
 a) Largura máxima permitida. 
 b) Comprimento máximo permitido. 
 c) Peso bruto total máximo permitido. 
 d) Altura máxima permitida. 

 
 

 
 
28-Qual o significado da placa A-6? 
a) Hospital. 
b) Cruzamento de vias. 
c) Junções sucessivas.  
d) Via lateral à esquerda. 

 
 
29-Qual a importância de se respeitar a distância de seguimento com o veículo 
da frente? 
a) Existir tempo de reagir e parar o veículo ao perceber uma situação de risco, 
evitando a colisão. 
b) Manter uma distância suficiente para realizar ultrapassagem. 
c) Não atrapalhar o trânsito de motocicletas. 
d) Não deixar seu farol atrapalhar a visibilidade do carro da frente. 
 
30-Assinale a afirmativa correta sobre atitudes adequadas a se tomar em 
acidentes no trânsito: 
a) Deve-se proteger o local, parando seu próprio veículo no meio da via. 
b) Em casos que a vítima esteja usando um capacete, deve-se retirá-lo o mais 
rápido possível evitando sufocamento da vítima. 
c) Caso se trate de um acidente simples, o ideal é remover a vítima 
rapidamente para o hospital e não aguardar a equipe de socorro. 
d) Não havendo risco imediato de incêndio ou queda do veículo em barranco 
por exemplo, não se deve movimentar a vítima e aguardar a equipe de socorro. 
 


